
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ & ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΕΠΑ.Λ. ΤΑΥΡΟΥ 

 

Ε: Τι είναι τα πρότυπα ΕΠΑ.Λ. (Π.ΕΠΑ.Λ.) ; 

Α: Όσον αφορά τους μαθητές τα Π.ΕΠΑ.Λ. έχουν ως στόχους την πιλοτική εφαρμογή: 

α) νέων προγραμμάτων σπουδών, 

β) σύγχρονου εκπαιδευτικού υλικού, 

γ) καινοτόμων διδακτικών πρακτικών για τις οποίες επιμορφώνονται οι εκπαιδευτικοί. 

δ) προγραμμάτων αξιολόγησης της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου και της 
υλικοτεχνικής υποδομής των σχολικών μονάδων, 

ε) νέων προτύπων διοίκησης και λειτουργίας του σχολείου και 

στ) καλών πρακτικών μεθόδων διδασκαλίας και πρακτικής άσκησης. 

ζ) τη δοκιμαστική εισαγωγή νέων επαγγελματικών τομέων και ειδικοτήτων πριν την ευρεία 
εφαρμογή τους. 

η) την εναρμόνιση των επαγγελματικών τομέων και ειδικοτήτων με τις ανάγκες της τοπικής 
κοινωνίας, με σκοπό την πρακτική άσκηση και την επαγγελματική αποκατάσταση των 
αποφοίτων. 

θ) την στενότερη διασύνδεση με την αγορά εργασίας 

 

Ε: Τα Π.ΕΠΑ.Λ. είναι ισοδύναμα με τα ΕΠΑ.Λ.; 

Α: Ναι, οι τίτλοι σπουδών που απονέμουν τα Π.ΕΠΑ.Λ. είναι απολύτως ισότιμοι με αυτούς 
των ΕΠΑ.Λ. και οι απόφοιτοί τους έχουν τα ίδια επαγγελματικά δικαιώματα και τις ίδιες 
δυνατότητες μετά την αποφοίτηση. 

 

Ε: Ποιοι μπορούν να εγγραφούν στην Α’ Τάξη των Π.ΕΠΑ.Λ.; 

Α: Κατά την πρώτη περίοδο εγγραφών (Ιουνίου-Ιουλίου) μπορούν να εγγραφούν μόνο οι 
απόφοιτοι της Γ’ Γυμνασίου. Κατά την δεύτερη περίοδο εγγραφών (Σεπτεμβρίου) μπορούν 
να εγγραφούν οι απόφοιτοι της Γ’ Γυμνασίου καθώς και όσοι επαναλαμβάνουν την Α’ Τάξη 
είτε από Γενικά ή από Επαγγελματικά Λύκεια. 

 

Ε: Υπάρχουν κριτήρια επιλογής για την εγγραφή σε Π.ΕΠΑ.Λ.; 

Α: Οι αιτούντες εγγραφή κατατάσσονται σε σειρά ανάλογα με την βαθμολογία τους και 
σύμφωνα με αυτήν κατανέμονται στις διαθέσιμες θέσεις. 



Ε: Αυτό σημαίνει ότι μαθητές με χαμηλή βαθμολογία μπορεί να μη γίνουν δεκτοί; 

Α: Αυτό μπορεί να συμβεί μόνο στην περίπτωση που οι αιτήσεις είναι περισσότερες από 
τις διαθέσιμες θέσεις. Στο Π.ΕΠΑ.Λ Ταύρου διαθέτουμε 110 θέσεις για την Α’ Λυκείου, 
αριθμός που είναι εντελώς απίθανο να καλυφθεί. Στην πράξη ΟΛΟΙ όσοι κάνουν αίτηση θα 
μπορέσουν να φοιτήσουν. 

 

Ε: Τα Π.ΕΠΑ.Λ. έχουν διαφορετικά/δυσκολότερα μαθήματα από το ΕΠΑ.Λ.; 

Α: Στην Α’ Τάξη τα μαθήματα  «Αρχές Ηλεκτρολογίας και Ηλεκτρονικής», «Αρχές 
Μηχανολογίας», «Αρχές Οικονομίας και Αγωγή Υγείας», «Ερευνητική Εργασία στην 
Τεχνολογία», «Ζώνη Δημιουργικών Δραστηριοτήτων»  και «Σχολικός Επαγγελματικός 
Προσανατολισμός - Ασφάλεια και Υγεία στο χώρο εργασίας» αντικαθίστανται από τα 
μαθήματα Επαγγελματικής Κατεύθυνσης Προσανατολιστικού Χαρακτήρα που είναι τα: 

• Οικονομία,  Διοίκηση 
• Κατασκευές, Παραγωγή και Βιομηχανία  
• Τέχνες και Πολιτισμός 
• Υγεία και Ευεξία 
• Γεωργία, Τρόφιμα και Περιβάλλον Ενέργεια, Μεταφορές και Επικοινωνίες 

Τα μαθήματα αυτά περιλαμβάνουν ενότητες που αντιστοιχούν σε επιμέρους επαγγέλματα 
ή δράσεις/τομείς της αγοράς εργασίας και διδάσκονται βιωματικά με διαθεματική 
προσέγγιση και συνδιδασκαλία από δύο εκπαιδευτικούς διαφορετικών ειδικοτήτων, με 
αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών. Τα υπόλοιπα μαθήματα είναι ακριβώς ίδια από 
άποψη ωρών διδασκαλίας και ύλης με αυτά των ΕΠΑ.Λ. 

Στην Β’ και στην Γ’ Τάξη (από το Σχ. Έτος 2023-204 για το Π.ΕΠΑ.Λ. Ταύρου) προβλέπεται, 
εφόσον υπάρχει η δυνατότητα, πρακτική άσκηση (1) μία ημέρα της εβδομάδας για έξι (6) 
ώρες, η οποία εντάσσεται στο πρόγραμμα σπουδών του εργαστηριακού μέρους των 
μαθημάτων, σε φορείς του δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα ή επιχειρήσεις 
ιδιωτικού τομέα της περιοχής. 

 

Ε: Μήπως η φοίτηση στα Π.ΕΠΑ.Λ. είναι πιο δύσκολη; Μήπως οι «αδύνατοι» μαθητές 
δεν τα καταφέρουν; 

Α: Καλύτερη εκπαίδευση δεν σημαίνει δυσκολότερη εκπαίδευση. Οι καινοτόμες 
εκπαιδευτικές τεχνικές έχουν ως στόχο να κινητοποιήσουν, να αυξήσουν το ενδιαφέρον 
και να βελτιώσουν τις επιδόσεις ΟΛΩΝ των μαθητών, περισσότερο δε αυτών που 
θεωρούνται «αδύνατοι». 


